

荔枝树下亲子园迎来“研习蚕桑文化 传承丝绸文明”亲子春游活动 近300组家庭参加研学教育实践



茂名晚报讯 3月16日,茂名市荔枝树下亲子园迎来了2024年春的第一场亲子春游活动,在孩子们的欢歌笑语中正式拉开了春天的序幕。

“学校即社会,生活即教育”。本次活动以“研习蚕桑文化 传承丝绸文明”为主题,凸显课程生动化,进一步丰富幼儿的生活经验,开阔视野,鼓励孩子们把学到的知识拓展延伸并运用到实际生活场景中,培养他们接触社会、认知社会、适应社会的能力。现场欢聚了来自茂名市第一幼儿园、茂名市金碧艾乐幼儿园近300组家庭,还得到了茂名市非物质文化遗产协会、茂名日报社、新华集团等各级领导及文化传播使者的莅临指导。

孩子们在活动中观察了春蚕宝宝生长、体验了抽丝剥茧、趣味抓鸭子、捉泥鳅、做木工、磨豆浆

等农趣活动,做到真正的研学实践教育……不仅满足了孩子的好奇心,激发了求知欲,也让孩子在不断的探索中,感受最真实的自然体验和快乐。

幼儿园作为儿童教育的重要阶段,对于培养幼儿的国际视野和文化认知具有重要的意义。在这样的背景下,由广东网络广播电视台教育频道茂名工作站、茂名市荔枝树下亲子园联合主办,以乡村振兴+农业一、二、三产业+研学教育为一体,打造以育人为本的亲子+教育+农业的研学课程,各大学校、幼儿园、机构积极推行,在社会各界的大力支持下,实现增强孩子们的传统意识、拓宽视野,同时加深孩子们热爱乡土,对本地文化的认识、加强文化自信。

(茂名日报社全媒体记者 邓巴烽)

欢乐亲子游。

信宜钱排： 农技培训进果园 场景教学面对面



专家现场授课。

茂名晚报讯 记者何康源 通讯员陈子楷 陈剑冰 阳春三月,“中国李乡”信宜市钱排镇群山翠绿,漫山遍野的三华李树新枝叶茂,枝叶间挂满了一串串如指头般大小的青李子,孕育着一个丰收的好年景。

3月15日,钱排镇三华李春季管理技术培训班按计划如期开班,标志着当地今年三华李种植管理技术培训工程正式启动。当天,首批来自全镇15个行政村的200多名果农集中“充电”。

培训活动采取“室内授课+果园实操”的教学方式。上午,果农集中聆听农技专家的授课。下午,则将课堂转移至田间地头。

“今年,钱排三华李的结果情况也显得有点‘贫富悬殊’,大部分果树的座果率都挺高,但也有小部分果树能见果寥寥无几。果树开春扬花后为何少结果?”“春季是三华李白粉病的高发期,如何防治白粉病?”“现下是幼果

关键的膨大期,果树管理方面要注意哪些问题?”……午后,在双合村东岸果园,广东广播电视台珠江频道《摇钱树》栏目特邀专家张业光和信宜市农业农村局专家组成员现场开课,有的放矢,以眼前所见的一棵棵果树不同状况问答式向果农“传经送宝”,详尽讲解有关技术问题,面对面为果农释疑解惑。

不少参加培训的果农表示,这次培训活动就是一场“及时雨”,适时、实用,“干货”满满。

据钱排镇相关领导介绍,分季分期组织开展三华李种植、管理技术培训活动,已成为钱排镇的“年度系统工程”,镇党委、镇政府近年来尤为重视农技培训,为确保产业优良发展提供应有的农技支撑。本次培训后,将接续组织开展送技下村活动,尽力实现农技培训镇域全覆盖,力争丰产增收一年接一年。

茂名石化液化气销量同比增长超34%

茂名晚报讯 通讯员 张亚培 许玲智 记者张海锋 茂名石化在炼销公司大力支持下,加强液化气市场行情把控,在保节日生产后路畅通的同时,抓住液化气市场价格较优的时机多销创效。今年前2个月,该公司液化气销售同比增长34%,产品出厂量创同期新高。

今年以来,天气以湿冷为主,民用液化气市场需求量大。茂名石化会同炼销公司,紧盯市场,敏锐捕捉信息,优化调整产品结构,增销液化气。生产单位及时调整产品收率的同时,注重监控工艺参数确保产品

质量合格。营销中心配合炼销公司代表处抓紧锁定订单,做好产销平衡计划,组织好现场产品装车,认真做好安全确认、隐患排查和服务保障工作,确保液化气安全优质高效保供市场。

茂名石化营销中心业务员联合炼销公司,与客户逐一沟通,根据高速节日前后限行的变化,提前锁定产品流向降低库存、协调解决困难加快运转,确保生产后路畅通过节。截至2月份,公司共销售液化气超10万吨,实现首次春节轻烃投单炉平稳过节。

省农科院专家组莅临东岸镇 给荔农“传经送宝”

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员卢瑞军 为深入贯彻落实广东省百校联百县助力“百千万工程”行动,促进高州东岸镇特色果业发展,近日,省质标所专家组一行5人,莅临东岸镇调研指导“百千万工程”科技支撑产业工作并为荔农授课“送宝”。

调研期间,专家组深入了解东岸镇豆饼、油茶、荔枝等特色产业的发展现状、农产品标准化种植水平,详细询问了该镇打造“良德”本土品牌的规划路径,专家组还同镇领导班子就当前发展遇到的瓶颈和实际需求进行了深入探讨,也为省“双百行动”在该镇精准有效开展与合作打下良好基础。

据了解,专家组此行还专门为东岸镇荔农送来了一场荔枝促花壮花技术培训会。由省农科院果树研究所副研究员蒋依辉教授进行授课,蒋教授主要就荔枝年周期管理技术要点、如

何促花、如何防止落花落果、如何精准防控病虫害四大方面进行讲解,帮助荔农解决在实际生产中遇到的技术难点问题。专家强调:荔枝花果期是最大的水分需求期,水分供应不足会导致荔枝出现果实发育不良、落果、裂果等现象,当前荔枝果园补水非常关键。

此外,为了更好地指导荔农打造打响特色农业品牌,省农科院农业质量标准与监测技术研究所副研究员陈岩主任,就“绿色食品”的申报要点进行深入浅出的解读。与会荔农纷纷表示此次培训干货满满,收获多多,大家希望今后能够参加更多此类培训“充电”。培训结束后,蒋教授还来到河朗坡村辉海种植专业合作社调研。

专家组此行既是全省推进“百千万工程”的持续走深走实,也为东岸镇全力推动镇域高质量发展、纵深推进绿色生态镇建设打开新局面。